

被冤枉的见义勇为? · 追踪 福州公安回应赵宇“制止施暴被拘案” 鼓励见义勇为 不起诉

时间线复盘

- 2018年12月26日
赵宇称,当晚他听楼下传来呼救声,及时救助了正被施暴的年轻女子小邹。在此过程中,他踹了施暴男子李某的腹部致其内脏损伤,伤残达到二级。
- 2018年12月29日
正在医院陪护临产妻子的赵宇,因涉嫌故意伤害罪被警方刑拘。
- 2019年1月10日
因检察机关不批准逮捕,赵宇在向警方交纳1万元的“保证金”后得以取保候审。
- 2019年2月20日
福州市公安局晋安分局以过失致人重伤罪将赵宇移交晋安区人民检察院。
- 2019年2月21日
福州公安发布案情通报:检方认定赵宇的行为属正当防卫,为鼓励见义勇为,综合全案事实证据,对赵宇作出不起诉决定。

近日,小伙赵宇发出求救微博,称自己因阻止女邻居被施暴,与施暴者产生肢体冲突,却因涉嫌“故意伤害”被刑拘14天,此事引发网络热议。2月20日,福州市公安局晋安分局以过失致人重伤罪将赵宇移交晋安区人民检察院。昨日凌晨,福州市公安局官方微博作出最新通报:检方认为赵某的行为属于正当防卫,为鼓励见义勇为,作出不起诉决定。
综合北京晚报、成都商报报道

男子制止施暴,致对方重伤二级

检方通报:2018年12月27日零时8分,晋安公安分局岳峰派出所接到报警,称晋安区岳峰村某酒店式公寓有人打架。接警后,民警立即出警处置。经查,李某(男,50岁,四川人,包工头)和邹某(女,27岁,湖南人,娱乐场所服务员)于2018年10月相识,有多次往来。12月26日晚,两人酒后一同乘车到达邹某暂住处,在邹某暂住处发生争吵,李某被邹某关在门外,李某踹门而入并和邹某发生肢体冲突,引来邻居围观。其中楼上邻居赵某(男,22岁,黑龙江人,房地产公司保安)下楼见李某正在殴打邹某时,便上前制止拉拽李某,赵某和李某一同倒地。两人起身后,李某打了赵某两拳,赵某随即即将李某推倒在地,接着上前打了李某两拳,并朝倒地的李某腹部踹了一脚,后赵某拿起房间内的凳子欲砸向李某,被邹某拦下,随后赵某被自己的女友劝离现场。李某被踢中腹部后横结肠破裂,于12月27日住院手术,2019年1月12日出院,据医嘱李某于2月11日到医院拔出造瘘管。经法医鉴定李某为重伤二级。

属正当防卫,但超过必要限度

经晋安公安分局侦查,赵某涉嫌故意伤害罪被刑事拘留,后转取保候审,经过进一步侦查,晋安公安分局以涉嫌过失致人重伤罪移送晋安区人民检察院审查起诉。
晋安区人民检察院经审查认为,赵某的行为属正当防卫,但超过必要限度,造成了被害人李某重伤的后果。鉴于赵某有制止不法侵害的行为,为弘扬社会正气,鼓励见义勇为,综合全案事实证据,对赵某作出不起诉决定。
李某因涉嫌非法侵入住宅罪已于2月19日在公安机关指定的地点监视居住,公安机关将视其病况采取相应法律措施,案件正在进一步侦办中。



赵宇

注意,小儿柴桂退热颗粒等 12种药品 “变身”非处方药

19日,国家药监局发布公告称,经国家药品监督管理局组织论证和审定,补肾润肺口服液、定坤丹、黄芪精颗粒、小儿柴桂退热颗粒、维生素B12滴眼液等12个药品将由处方药转换为非处方药。记者注意到,12个身份转变的药品中有3个儿童药,分别为小儿柴桂退热颗粒、小儿柴桂退热口服液和小儿退热颗粒,上述药品由处方药变为甲类非处方药。

值得注意的是,药品转换为非处方药后,无须凭处方即可购买,但消费者在购买药品时还须注意对症下药,仔细阅读说明书的禁忌和注意事项。如人参蜂王浆咀嚼片“儿童、糖尿病患者禁用”,小儿退热颗粒用于小儿外感风热所致的感冒,“风寒感冒者不适用”。
羊晚

微信公众号注销,账号又被今日头条、凤凰网等封禁 咪蒙彻底凉凉了



咪蒙公众号头像

昨日消息,咪蒙微博永久关停之后,“咪蒙”公众号已经注销,显示“该账号已自主注销,停止使用”。截至注销,该账号共发出238篇原创文章。

与此同时,咪蒙旗下公众号“才华有限青年”也显示已注销。此前,该公众号因发布《一个出身寒门的状元之死》一文引发质疑。除了微博关停、微信公众号注销以外,凤凰网、今日头条等平台昨日也发布消息称,封禁“咪蒙”、“才华有限青年”等账号。

凤凰网声明,永久关闭“咪蒙”、“才华有限青年”等账号,“停止在本平台上的一切活动,全部关闭,不得转世”。今日头条也发布“关于打击发布虚假内容、传播不良文化的公告”,表示封禁@才华有限青年、@咪蒙 等账号。

2月1日,咪蒙就《寒门状元之死》在微博上发表道歉信,称“针对咪蒙团队在网上引发的负面影响,我们进行了认真深刻的

反省。咪蒙微信公众号停更2个月,咪蒙微博永久关停”。

从“煽动情绪”到“精神传销”,咪蒙从踏入公号界以来,没有一天不处于争议之中。

据天眼查信息显示,咪蒙关联企业共7家,其中担任法人代表7家,控股企业5家。以自媒体成功创业的咪蒙早已建起了一个新媒体矩阵,并拥有了一家影视公司。

据悉,到2018年1月,“咪蒙”微信公众号粉丝已经达到1400万。新榜2018年数据显示,咪蒙公众号头条刊例价已达80万。

2017年,咪蒙接受采访时表示,公众号已经为她带来了8位数的年收入。

此前,坐拥上千万粉丝的“咪蒙”,也曾因“毒鸡汤”、“贩卖焦虑”饱受诟病。
北青

助长懒惰OR凭本事赚钱 代写寒假作业 13岁女孩赚近万元

近日,重庆的刘女士发现自己的闲鱼号被人举报封号了,了解详情后惊呆了,原来自己13岁的女儿寒假期间一直登录自己的闲鱼帮人写作业,看收入已经上万。这次被举报的原因竟然是因为女儿字迹过于工整,被对方老师发现是代写。刘女士对女儿进行了教育,并没收了其收入。记者联系了闲鱼,相关工作人员表示,闲鱼上确实有很多“代吃薯条”、“画头像”、“代写情书”、“跑腿买盖浇饭”等充满想象力的服务,但是自己的作业自己做,不建议在闲鱼上购买代写作业。而且闲鱼规定卖家年龄必须超过16岁,呼吁05后放下妈妈的手机,专心学习。目前,女孩已经受到了家长的批评教育,并且没收了全部收入。网友替女儿喊冤:凭本事赚钱。
重晨

占用资源OR消费自由 女子不喜欢挨着别人坐 买两张火车票 坐一个空一个

春运期间火车票紧俏,在四川阆中开往成都的一趟列车上,有乘客占了两个座位,“她自己坐一个,在旁边的空位上放了一个背包,有人过去问能不能坐,她说自己买两张票就是为了旅途舒服点。”女士称,实在是不喜欢挨着别人坐。有火车站工作人员推测,可能她用亲友信息又买了一张票。此事引发热议,有人认为占用资源,有人认为这是消费自由。你怎么看?
新快

江西吉安一男子 持刀砍伤11人 嫌疑人已被警方控制

据江西吉安市公安局通报,昨日7时12分许,江西吉安市吉州区韶山西路一名男子持刀伤人。该男子被值勤民警及现场群众迅速控制,包括辅警、学生在内的11名受伤人员分别送往医院救治,目前暂无生命危险。

经初步调查,行凶者郭开滨,男,33岁,住吉州区江南御景园小区,家属介绍其有精神病史。目前,伤者救治及案件调查正在抓紧进行。

记者昨日上午从现场目击者处了解到,男子砍人的位置位于韶山西路吉安八中大门附近,“这附近还有一个菜市场,早晨的时候人比较多,有很多摊贩在这里卖早餐,我没看到砍人过程,但是后来看到许多人把一个男的按在身后,这些人应该都是路过的居民还有摆摊的摊贩,他们用胶布把那个砍人的男子的手脚都缠住。”市民程先生说,“男子应该是一把菜刀砍人的,他的菜刀也被市民夺了下来,随后很多警察赶过来把这名男子带走了。”
北青

●热议

@福来皮革:新的账号说不定已经出来了,说不定你已经关注了哦。

@Robust_Lee:曾经也是才华横溢,可惜后来用力过度。

@屈小棒棒棒:再也不见。不要来影响我身边的人,谢谢。

@你吃不吃肉肉:这个注销了,可能还会申请下一个。